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Hodnocení práce: 

 

Předložená práce se zabývá implementací a testováním diskrétní verze moderní (adaptivní) varianty 

diferenciální evoluce (DE) doplněné mechanismem pro zvýšení diverzity (algoritmus DISH).  

 

Vývoj nových variant evolučních algoritmů (EA) je aktuální problém a jejich využití pro problémy 

kombinatorické optimalizace (tj. problémy s diskrétní množinou řešení) je v současnosti odbornou 

komunitou aktivně řešeno. Práce se tedy zabývá aktuální problematikou. K řešení diplomant 

přistupuje formou syntézy: zadaný algoritmus doplňuje o vybrané metody diskretizace řešení a 

testuje jej na vybraných testovacích funkcích. Schopnost algoritmu DISH hledat extrémy 

testovacích funkcí při použití různých metod diskretizace je porovnána s chováním genetického 

algoritmu (GA). Experimenty jsou ve valné většině zpracovány za použití odpovídajícího 

statistického aparátu. Závěr práce dosažené výsledky přehledně shrnuje.  Celkově tedy předložená 

práce splňuje všechny náležitosti kvalifikační práce.  

 

Je k ní však možno podotknout i řadu připomínek. Diplomant se zejména při popisu evolučních 

algoritmů a jejich vlastností dopouští řady nepřesností. Např. není pravda, že aby bylo možno 

problém řešit pomocí EA musí ho jít ‘popsat matematickým vztahem‘ (stačí algoritmicky) ani že 

EA jsou ‘většinou daleko rychlejší’ (ve srovnání s heuristikami naopak značně zaostávají). Dále 

v textu nalezneme mnoho zjednodušení, např. v popisu elitismu (to je mnohem barvitější koncept 

než prosté kopírování lepších jedinců do nové populace). Některá vyjádření jsou navíc nejasná, 

např. pojem ‘hybridnost čísel’ (bylo by lepší říci, že nezáleží na datovém typu alel) atd. V popisu 

některých algoritmů chybí podstatné detaily. Např. důležitou součástí částí algoritmu SaDE dle [1] 

(čerpal autor odsud?) je randomizace škálovacího faktoru (tj. hodnoty F, kterou diplomant nazývá 

‘mutační konstanta‘). V algoritmu 1 na str. 16 je dvakrát uvedena mutace a chybí křížení atd. 

 

V experimentální části je třeba se pozastavit nad dvěma problémy. Prvním je ne zcela objasněná 

volba testovacích funkcí, resp. důvod, proč nebyl vedle testovacích funkcí použit žádný 

z klasických referenčních problémů kombinatorické optimalizace, např. problém obchodního 

cestujícího, problém n-královen (použitý i v citované studii [2]) atd. Druhým problémem je pak 

chybějící zdůvodnění použití genetického algoritmu (jakého typu? s jakými vylepšeními, zejména 

s jakou kontrolou diverzity?) jako referenční evoluční metody. Srovnání pokročilé varianty DE se 

základní verzí GA totiž může být zavádějící. 

 

 

 



 
 

 

Práci však lze i přes výše uvedené připomínky doporučit k obhajobě. Díky komplexitě 

implementovaného algoritmu, rozsahu provedených experimentů a jejich statistickému 

vyhodnocení ji celkově hodnotím jako velmi dobrou. 
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Celkové hodnocení práce:       

Známku uvede oponent dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:  

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně , F – nedostatečně.  

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“. 

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení 

B - velmi dobře. 
V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření  

hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení. 
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